
 กรมสรรพากร 
 Revenue Department News 

 
 

เลขที่ข่าว    ปชส.  20/2555 
วันที่แถลงขา่ว    23 กุมภาพันธ์ 2555 
เรื่อง    กรมสรรพากรใจดีใหผ้่อนภาษี 3 งวด สําหรับคนย่ืนแบบ ภ.ง.ด.90, ภ.ง.ด.91 ผา่นอินเทอร์เน็ต 
........................................................................................................................................................................................  
 

นางจิตรมณี  สุวรรณพูล  รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากรเปิดเผยว่า “กรมสรรพากร
ได้เปิดบริการผ่อนชําระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาปีภาษี 2554  ผ่านอินเทอร์เน็ตทางเว็ปไซต์กรมสรรพากร 
www.rd.go.th  ซึ่งเป็นการเพ่ิมทางเลือกให้กับผู้เสียภาษีที่ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาผ่านทาง
อินเทอร์เน็ต  เริ่มให้บริการต้ังแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2555 เป็นต้นไป  โดยมีเง่ือนไขการให้บริการดังน้ี 

1.  ย่ืนแบบ ภ.ง.ด.90/91  ผ่านอินเทอร์เน็ต มีภาษีต้องชําระจํานวน 3,000.-บาทข้ึนไป สามารถผ่อนชําระ
ภาษีได้ 3 งวด งวดละเท่า ๆ กัน  โดยไม่มีเงินเพ่ิม 
 2.  การชําระภาษีงวดที่ 1 พร้อมการย่ืนแบบฯ ต้องชําระภายในวันที่ 31 มีนาคม ผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์
เท่าน้ัน ได้แก่ บัตรเครดิตบนอินเทอร์เน็ต, ATM, Tele-Banking/Phone, Internet Banking, Mobile Banking, 
Counter Service และ Pay at Post 

3.  การชําระภาษีงวดที่ 2, 3  ต้องชําระภายในวันที่ 30 เมษายน และ 31 พฤษภาคม ตามลําดับ โดยสามารถ
ชําระภาษีได้ 2 ช่องทาง 

1) ชําระภาษีผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์ ทางเว็ปไซต์กรมสรรพากร www.rd.go.th >เลือก     
“ย่ืนแบบผ่านอินเทอร์เน็ต” >เลือก “การผ่อนชําระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ปีภาษี 2554”  

2) ชําระภาษีที่สํานักงานสรรพากรพื้นที่สาขา (กรณีน้ีไม่สามารถชําระผ่านบัตรเครดิต หรือบัตร 
Tax Smart Card ได้) 

หากเลือกชําระงวดที่ 2 ที่สํานักงานสรรพากรพื้นที่สาขาแล้ว งวดที่ 3 ก็ต้องชําระที่สํานักงานสรรพากรพื้นที่
สาขาเท่าน้ัน ไม่สามารถกลับมาเลือกชําระผ่านช่องทางอิเล็กทรอนิกส์ได้ 

4.  กรณีผู้มีเงินได้มีคู่สมรสและคู่สมรสมีเงินได้แยกคํานวณภาษีในแบบ ภ.ง.ด.90 หากฝ่ายใดฝ่ายหน่ึงหรือทั้ง
สองฝ่ายมีภาษีต้องชําระ 3,000.-บาทข้ึนไป  แต่ละฝ่ายมีสิทธิเลือกที่จะผ่อนชําระภาษีได้” 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 
ส่วนประชาสัมพันธ์   สํานักบริหารกลาง   กรมสรรพากร 
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